

**Генеральная Ассамблея**Distr.: General  
19 October 2007Russian  
Original: English**Комитет по осуществлению неотъемлемых прав  
палестинского народа****Краткий отчет о 302-м заседании,**

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, во вторник, 3 июля 2007 года, в 10 ч. 30 м.

*Председатель:* г-н Баджи ..... (Сенегал)

## Содержание

Утверждение повестки дня

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим

Доклад Председателя о совещании Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине, 9 и 10 мая 2007 года, и об Общественном форуме Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной 11 мая 2007 года, Претория

Пятнадцатый Международный семинар для средств массовой информации по проблеме мирного урегулирования на Ближнем Востоке, 26 и 27 июня, Токио

Международная конференция Организации Объединенных Наций по теме "Гражданское общество в поддержку мира между Израилем и Палестиной"

Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.



*Заседание открывается в 10 ч. 40 м.*

### **Утверждение повестки дня**

1. *Повестка дня утверждается.*

2. **Председатель** отмечает, что совещание Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине состоялось в Претории 9 и 10 мая, вслед за которым там же 11 мая состоялся Общественный форум Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной.

3. 10 мая Генеральный секретарь назначил трех международных экспертов в Совет администрации реестра ущерба, причиненного в результате строительства стены на оккупированной палестинской территории. На следующий день Бюро Комитета опубликовало заявление, в котором отмечалось это назначение и выражалась надежда на то, что администрация реестра ущерба незамедлительно приступит к выполнению резолюции A/RES/ES-10/17 Генеральной Ассамблеи.

4. 15 мая Генеральный секретарь назначил представителя Соединенного Королевства Майкла С. Уильямса в качестве своего Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и личного представителя при Организации освобождения Палестины и Палестинской автономии.

5. 30 мая главные участники "четверки" провели встречу в Берлине и выступили с заявлением, призывая всех палестинцев незамедлительно отказаться от всех актов насилия и соблюдать режим прекращения огня в секторе Газа.

6. 7 июня Комитет провел специальное заседание в связи с сорокалетней годовщиной оккупации палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. По этому случаю Бюро Комитета опубликовало заявление.

7. В первой половине июня повсюду, особенно в секторе Газа, возросли масштабы насилия в ходе борьбы группировок, что привело к захвату сектора Газа силами исполнительной власти и милицией движения "Хамас". В ответ президент Палестинской автономии Махмуд Аббас распустил правительство национального единства и ввел чрезвычайное положение. 17 июня президент Аббас привел к присяге правительство чрезвычайного положения и объявил милицию Хамаса вне закона.

8. 25 июня в Шарм-эш-Шейхе состоялась встреча на высшем уровне между президентом Аббасом и премьер-министром Израиля Эхудом Ольмертом. К ним присоединились президент Египта Хосни Мубарак и король Иордании Абдалла. Вслед за саммитом в целях обсуждения последних событий имели место контакты на высоком дипломатическом уровне важных региональных и международных заинтересованных сторон процесса.

9. 26 июня Департамент общественной информации (ДОИ) организовал в Токио Международный семинар для средств массовой информации по проблеме мирного урегулирования на Ближнем Востоке. В качестве председателя Комитета он направил послание участникам семинара.

10. 26 и 27 июня участники "четверки" провели встречу в Иерусалиме и приняли решение назначить бывшего премьер-министра Соединенного Королевства г-на Тони Блэра представителем "четверки".

### **Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим**

11. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) охарактеризовал трагические события, происшедшие в секторе Газа. Захват Газы движением "Хамас" является государственным переворотом и актом, несовместимым с демократическими традициями палестинского народа. Создалась ситуация, аналогичная существовавшей до 1967 года, когда палестинские земли были дезинтегрированы. Единство оккупированной палестинской территории, которого добилась Организация освобождения Палестины (ООП), единственного законного представителя палестинского народа, находится сегодня в опасности. Правительство Палестины чрезвычайного положения будет работать в целях восстановления порядка и безопасности, возвращения сектора Газа в состояние, существовавшее до переворота, и недопущения ситуации сохранения раздела палестинских земель.

12. Палестинское правительство имеет дело с израильскими военными операциями в секторе Газа и на Западном берегу, что усугубляет трудности, стоящие перед правительством чрезвычайного положения, и подрывает его усилия по выполнению своего мандата. Оратор призывает международное сообщество заставить Израиль положить конец агрессии, что позволит Палестинской автономии осуществлять контроль над всей оккупированной палестинской территорией.

13. Президент Аббас прибыл на саммит в Шарм-эш-Шейх с большими надеждами. Однако после более чем 40 лет оккупации не был достигнут прорыв ни в политическом процессе, ни в вопросе об окончательном статусе переговоров. Как итог саммита, Израиль должен освободить Палестинскую автономию от уплаты налогов, выпустить палестинских заключенных и свести к минимуму трудности в передвижении для всех палестинцев. Остается убедиться в том, выполнит ли Израиль свои обещания.

14. Без достижения в ближайшем будущем политического прорыва, прекращения оккупации и улучшения экономического положения люди потеряют надежду, будут руководствоваться собственными представлениями о ситуации и станут даже более радикально настроенными. Палестинский народ призывает своих друзей и международное сообщество оказать необходимое давление в целях достижения политического прогресса.

15. В заключение оратор выражает благодарность арабским странам, Организации Исламская конференция (ОИК), "четверке" и Европейскому союзу (ЕС) за поддержку президента Аббаса и законности правительства Палестинской автономии. Он надеется, что Комитет займет аналогичную позицию в защиту законности палестинских политических институтов под руководством ООП – единственного законного представителя палестинского народа.

16. **Председатель** выражает уверенность в том, что Комитет прислушается к этому призыву и поддержит законное палестинское правительство.

17. **Г-н Уитли** (Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций по оказанию помощи палестинским беженцам и организации работ) говорит, что главным образом в результате усилившейся борьбы группировок июнь стал самым кровопролитным месяцем за всю историю Газы. Погибли 149 палестинцев, в том числе два сотрудника Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций по оказанию помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и четыре студента. Кроме того, отмечался резкий рост применения самодельных ракет и mortar военными группировками для обстрела Израиля со стороны Газы.

18. Взрывы насилия и беззакония на грани хаоса побудили международные организации, в том числе БАПОР, еще больше сократить присутствие

международного персонала. БАПОР вынуждено было предпринять беспрецедентный шаг – приостановить предоставление своих регулярных услуг в области образования и здравоохранения.

19. Положение в гуманитарной области остается крайне ненадежным. За последние дни оно стабилизировалось, однако сохраняется опасность серьезного ухудшения в дальнейшем. После полного закрытия на период в 16 дней коммерческого пропускного пункта в Карни он был вновь открыт, хотя и функционирует с ограничениями. Израильское правительство понимает необходимость ввоза гуманитарных грузов, однако этого недостаточно. Отмечается дефицит или полное отсутствие многих необходимых товаров.

20. Импортно-экспортная торговля имеет важное значение для жителей Газы в целях выживания и уменьшения и без того огромной зависимости от иностранной помощи. БАПОР и Всемирная продовольственная программа (ВПП) распределяют ежемесячно 17 000 метрических тонн продовольствия, оказывая поддержку 80 процентам населения. Тем не менее население, пользуясь этими пайками, не получает полноценного питания. Фактически, согласно Палестинскому совету грузоотправителей, израильские таможи прекращают таможенную очистку любых контейнеров, предназначенных для Газы. Режим запрета на ввоз строительных материалов немного смягчился, однако отсутствие материалов вынудило БАПОР и Программу развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) прекратить работы по строительным проектам на сумму свыше 150 млн. долл. США. Вместо пункта в Карни израильские власти поощряют использование небольших контрольно-пропускных пунктов. Пропускная способность этих пунктов недостаточна для удовлетворения потребностей БАПОР, а их использование привело к увеличению стоимости ввоза гуманитарных грузов. Во избежание гуманитарной катастрофы необходимо немедленно полностью открыть пропускной пункт в Карни

21. Несмотря на политические конфликты, основной задачей БАПОР остается обеспечение стабильных условий, в которых оно может продолжать оказание необходимых услуг населению. В этом плане оно будет по-прежнему сотрудничать с любым местным органом власти. В краткосрочном и среднесрочном планах нет альтернативы полномасштабному функционированию Соглашения о допуске и передвижении от ноября 2005 года. Без этого движение по нисходящей спирали продолжится. Оратор выражает надежду на то, что правительство

чрезвычайного положения сумеет преодолеть разногласия в палестинском обществе и даст возможность палестинскому народу вновь встать на путь достижения самоопределения.

**Доклад Председателя о совещании Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине, 9 и 10 мая 2007 года, и об Общественном форуме Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной, 11 мая 2007 года, Претория**

22. **Председатель** говорит, что цель совещания Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине и Общественного форума Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной заключалась в том, чтобы поддержать широкомасштабные международные действия, в том числе африканских государств и африканского гражданского общества, направленные на достижение всеобъемлющего, прочного и справедливого урегулирования вопроса о Палестине.

23. В ходе совещания, тема которого – "Солидарность африканских стран с палестинским народом во имя осуществления его неотъемлемых прав", эксперты провели обзор ситуации на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и обсудили международные усилия, направленные на достижение жизнеспособного израильско-палестинского мирного урегулирования, а также пути укрепления солидарности стран Африки с палестинским народом в его устремлениях добиться независимости и государственности.

24. Совещание, в котором приняли участие представители 58 правительств, четырех межправительственных организаций, пяти учреждений и фондов Организации Объединенных Наций и 20 организаций гражданского общества, а также специальные гости принимающей страны и представители средств массовой информации, университетов и научно-исследовательских институтов, вызвало значительный интерес со стороны средств массовой информации и имело большой успех. Выступая с речью на открытии Совещания, министр при канцелярии президента Южно-Африканской Республики Эссоп Пахад призвал международное сообщество безоговорочно признать вновь созданное правительство национального единства Палестины, вести с ним диалог и снять все существующие ограничения;

поддержать принятую в 2002 году Арабскую мирную инициативу; и принять соответствующие меры для решения гуманитарного кризиса, в состоянии которого находится палестинский народ. Ситуация на месте требует творческого руководящего подхода со стороны Палестины и Израиля и твердой приверженности международного сообщества, особенно тех кругов, которые имеют интересы в регионе или связаны с региональными участниками. В ходе пленарных заседаний 15 экспертов из Африки, Северной Америки, Европы и Ближнего Востока, в том числе Палестины и Израиля, выступили с заявлениями. Еще восемь экспертов выступили на Форуме.

25. На завершающей сессии участники утвердили Итоговый документ, в котором высказали мнение о том, что независимое палестинское государство могло бы использовать опыт, накопленный африканскими государствами в их борьбе за деколонизацию, независимость и суверенитет, и за то, чтобы положить конец апартеиду, а также опыт Африки в ее усилиях по обеспечению экономической независимости и устойчивого развития; подчеркнули ту важную роль, которую играют африканские государства в рамках более масштабных усилий, направленных на возобновление политического процесса и урегулирование израильско-палестинского конфликта; и в этом контексте призвали к увеличению вклада Африки в дело содействия ближневосточному мирному процессу и к активизации деятельности африканских государств на региональных и международных форумах.

26. Кроме того, участники совещания выразили серьезную обеспокоенность в связи с продолжающимся ухудшением экономической и гуманитарной ситуации на оккупированной палестинской территории, то есть кризисом, который, по их мнению, дополнительно усугубляется прекращением оказания прямой донорской помощи Палестинской автономии; выразили сожаление по поводу того, что нехватка у палестинцев бюджетных средств в значительной степени обусловлена незаконным неперечислением Израилем таможенных и налоговых сборов, собираемых от имени Палестинской автономии; и в этой связи призвали правительство Израиля незамедлительно и без каких бы то ни было условий перечислить удержанные средства и возобновить регулярные ежемесячные выплаты в соответствии с двусторонними соглашениями.

27. Наконец, участники подвергли критике несоразмерные и неизбирательные военные операции,

регулярно проводимые Израилем в палестинских населенных пунктах; отметили, что на всей территории оккупированного Западного берега, а также в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него продолжается активная деятельность по созданию израильских поселений; отметили далее, что строительство стены в пределах Западного берега продолжается ускоренными темпами при полном пренебрежении консультативным заключением Международного Суда и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций; и призвали все правительства, межправительственные организации и другие стороны выполнить свои правовые обязательства в связи с несоблюдением Израилем положений вышеуказанных документов и принять соответствующие меры.

28. Общественный форум Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной состоялся после проведения совещания с участием стран Африки; в нем участвовали эксперты НПО и представители институтов гражданского общества, правительств и межправительственных организаций. Состоялась открытая и полезная дискуссия по таким вопросам, как восприятие обществом израильско-палестинского конфликта, влияние и ответственность научных институтов и роль гражданского общества в более широкой информированности общественности в этом вопросе.

29. В соответствии с установившейся практикой отчеты о Совещании и Форуме будут изданы в надлежащее время в виде публикации Отдела по правам палестинского народа. Экземпляры итогового документа помещены также на веб-сайте Отдела.

30. Оратор говорит, что если не имеется возражений, он будет считать, что Комитет желает принять данный доклад к сведению.

31. *Решение принимается.*

**Пятнадцатый Международный семинар для средств массовой информации по проблеме мирного урегулирования на Ближнем Востоке, 26 и 27 июня, Токио**

32. Г-н Дорани (руководитель секции по вопросам деколонизации и прав человека, Департамент общественной информации, Палестина) говорит, что пятнадцатый Международный семинар для средств массовой информации по проблеме мирного урегулирования на Ближнем Востоке, состоявшийся на фоне значительной неопределенности и разногласий, открылся с призыва положить конец

насилию и возобновить диалог на всех уровнях. В своем вступительном заявлении г-н Киётака Акасака, заместитель Генерального секретаря по коммуникации и общественной информации, подчеркнул, что задача Семинара заключается не только в том, чтобы привлечь внимание общественности к положению на Ближнем Востоке, но и придать импульс в интересах поддержки диалога между Израилем и Палестиной и помочь им сохранить надежды на мирное будущее.

33. Двухдневный семинар "Возобновление усилий Израиля и Палестины, направленных на достижение всеобъемлющего и прочного политического урегулирования" был организован Департаментом общественной информации совместно с правительством Японии и Университетом Организации Объединенных Наций в Токио. Многие считали, что проведение Семинара необходимо отложить ввиду событий в секторе Газа и вытекающих из них политических и гуманитарных проблем. Однако Департамент общественной информации был уверен, что Семинар, цель которого – искать пути к созданию атмосферы доверия для перспектив достижения мира при широком участии населения, – приобретает еще большую значимость в свете обострения напряженности и неуверенности на местах. Заместитель Генерального секретаря по коммуникации и общественной информации заявил о своем полном понимании силы воздействия и ответственности средств массовой информации и выразил надежду на то, что его сотрудники по-прежнему будут освещать не только проблемы палестинцев и израильтян, но и возможности активизации мирного процесса и положительные признаки сотрудничества на благо обоих народов.

34. Генеральный секретарь г-н Пан Ги Мун в своем послании, которое огласил заместитель Генерального секретаря, отметил, что существующий взрыв насилия не должен вселять отчаяние. Наоборот, международное сообщество должно направить свою энергию на поиски справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке и черпать мужество в результатах многих опросов общественного мнения, проведенных за последние годы и указывающих на решительную поддержку со стороны широких масс населения как в Израиле, так и на оккупированной палестинской территории, мирного сосуществования обоих государств в рамках урегулирования вопроса о Палестине.

35. Г-н Таро Асо, министр иностранных дел Японии, отметил, что на фоне существующей ситуации

усиления хаоса нет никакой надежды на экономическое развитие в Палестине без предварительного обеспечения политической стабильности и безопасности. В целях содействия достижению стабильности и укрепления доверия среди народов региона Япония предложила создать – совместно с Израилем, Палестиной и Иорданией – коридор мира и процветания. Данная концепция заключается в совместном осуществлении проектов содействия региональному сотрудничеству, например создание агропромышленного парка на Западном берегу и облегчение транспортировки грузов.

36. Г-н Ханс ван Гинкель, ректор Университета Организации Объединенных Наций в Токио, подчеркнул важное значение диалога и умения прислушиваться к разным мнениям в этом непрерывно усложняющемся и взаимосвязанном мире. Важно подчеркнуть точки совпадения взглядов, а не разногласий. Он выразил надежду на то, что эти обсуждения будут содействовать взаимопониманию и обозначат небольшие шаги вперед, которые можно будет предпринять.

37. Председатель Комитета распространил также послание, в котором заявил, что Комитет расценивает израильско-палестинский конфликт как центральную проблему на Ближнем Востоке. Без всеобъемлющего решения вопроса о Палестине достижение мира на Ближнем Востоке невозможно. Комитет полон решимости выполнять свой мандат, а именно содействовать осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа вплоть до окончательного достижения этой цели.

38. Работа Семинара проводилась в четырех группах специалистов, которые рассматривали следующие вопросы: проблемы и возможности для нового палестинского правительства чрезвычайного положения и Израиля; региональный аспект – роль соседних стран в ближневосточном мирном процессе; региональное экономическое сотрудничество; и проблемы, возникающие в связи с инициативами гражданского общества для израильско-палестинского сотрудничества.

39. На прошлогоднем Семинаре в Москве было принято решение о том, что ежегодное проведение Семинара должно стать не самоцелью, а платформой для постоянного диалога между израильским и палестинским гражданскими обществами. В этой связи Председатель Руководящего комитета для Инициативы гражданского общества по израильско-палестинской проблеме охарактеризовал задачи действующих инициатив, включая межобщинное

сотрудничество на местном уровне, а участники изучали пути содействия дальнейшему межобщинному сотрудничеству, а также решающую роль средств массовой информации в этом плане.

40. После двух дней оживленной и открытой дискуссии Семинар завершил свою работу; большинство выступающих подчеркнули положительное значение таких совещаний в деле достижения взаимопонимания и подтверждения важной роли общения даже в периоды напряженности. Завершая заключительную часть Семинара, озаглавленную "Движение вперед", заместитель Генерального секретаря по коммуникации и общественной информации выразил надежду на то, что постепенно такие мероприятия могут содействовать достижению целей мира, процветания и безопасности в регионе. Резюмируя работу Семинара, он отметил, что на политическом, экономическом и социальном направлениях были предложены меры разного масштаба. Некоторые участники подчеркнули, что наряду с обсуждением политических вопросов крайне необходимы экономические и социальные инициативы в целях повышения доверия между сторонами. Необходима совместная работа местных органов власти, гражданского общества, НПО и отдельных лиц для решения существующих проблем.

41. Кроме того, на Семинаре прозвучал убедительный призыв к возобновлению мирного процесса посредством проведения видеоконференции на территории Западного берега. Г-н Риад аль-Хассен, руководитель палестинской службы общественной информации и советник президента Аббаса по вопросам средств массовой информации, отметил взрывоопасный характер нынешней ситуации. Урегулирование израильско-палестинского вопроса выбьет из рук радикально настроенных сил один из детонаторов нестабильной ситуации и породит надежду на будущее. Оратор выразил также надежду на возможность возобновления переговоров без всяких оговорок или предварительных условий.

42. Что касается вопроса о сотрудничестве с гражданским обществом, то участники Семинара заслушали доклады Председателя и членов Руководящего комитета Инициативы гражданского общества по израильско-палестинской проблеме; эта Инициатива запущена после проведения прошлогоднего Семинара. Докладчики сообщили о различных инициативах, включающих межобщинное сотрудничество в области образования, науки и техники, общественного здравоохранения, занятости и городского и экологически устойчивого развития

прибрежной зоны. Кроме того, они изучили пути содействия дальнейшему сотрудничеству с привлечением региональных и международных участников. Председатель Руководящего комитета отметил, что при наличии готовых к сотрудничеству участников на местах важно оказывать им помощь в осуществлении их инициатив для решения общих проблем. Он предлагает проведение рабочего семинара для оценки путей и средств дальнейшего продвижения вперед под руководством системы Организации Объединенных Наций и при участии доноров и международных организаций. Для координации международной поддержки необходимо создать институциональную структуру.

43. В заключение оратор отметил успешную работу Семинара. Даже несмотря на отдельные напряженные моменты в обмене мнениями между израильскими и арабскими участниками, к концу Семинара их взаимоотношения заметно улучшились. Такое потепление отношений явилось наилучшим результатом диалога.

44. **Председатель** говорит о безусловно огромном успехе Семинара. Комитет и Департамент общественной информации должны продолжать совместную работу для обеспечения максимально возможного влияния этих семинаров на деятельность Комитета, Генерального секретаря и всех партнеров, которые работают на благо решения палестинского дела и достижения мира на Ближнем Востоке.

#### **Международная конференция Организации Объединенных Наций по теме "Гражданское общество в поддержку мира между Израилем и Палестиной"**

45. **Председатель** обращает внимание на рабочий документ № 4, в котором содержится проект предварительной программы Международной конференции Организации Объединенных Наций по теме "Гражданское общество в поддержку мира между Израилем и Палестиной".

46. По предложению Европейского координационного комитета НПО по вопросу о Палестине Бюро осуществляло контакты с Европейским парламентом в Брюсселе в целях изучения возможности проведения там Конференции. Решение пока не принято. Тем временем и в соответствии с программой работы Комитета на 2007 год Секретариат принял предварительные меры для проведения Конференции, которая должна состояться в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве в течение последней недели августа.

47. Цель Конференции заключается в том, чтобы дать возможность организациям гражданского общества всех регионов обсудить положение на месте, обменяться информацией о своей деятельности, разработать ориентированные на действия предложения в поддержку палестинского народа и скоординировать дальнейшие инициативы. Конференция будет состоять из двух пленарных заседаний; она предусматривает также ряд рабочих семинаров. Будут разосланы приглашения известным международным экспертам, в том числе израильским и палестинским, представителям гражданского общества, включая членов Международной координационной сети по Палестине, парламентариям и другим лицам. Государства – члены и наблюдатели Организации Объединенных Наций, представители системы Организации Объединенных Наций и других межправительственных организаций и средств массовой информации будут приглашены в качестве наблюдателей.

48. Оратор говорит, что если не имеется возражений, он будет считать, что Комитет желает одобрить проект предварительной программы, содержащийся в рабочем документе № 4.

49. *Решение принимается.*

#### **Прочие вопросы**

50. **Г-н аль-Бадер** (наблюдатель от Катара) предлагает пригласить г-на Тони Блэра, нового представителя "четверки", принять участие в отдельных мероприятиях Комитета, с тем чтобы члены Комитета могли лучше ознакомиться с его позицией и идеями в отношении мирного процесса.

51. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) спрашивает, можно ли предложить экспертам "четверки" выступить и участвовать в диалоге с Комитетом. Например, Специальный координатор Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу является членом "четверки". Если члены "четверки" согласны с этой идеей, можно также включить и ее нового представителя.

52. **Председатель** говорит, что данное предложение является разумным, однако требует дальнейшего обсуждения наряду со всеми другими инициативами, предложенными ранее, но пока не реализованными. Необходимо более открытый диалог со всеми партнерами, участвующими в решении палестинского вопроса. Например, одним из вопросов для обсуждения является та роль, которую может играть

Генеральный секретарь в качестве члена "четверки", выступая с посланиями Комитета на встречах "четверки".

53. Комитет всегда был открыт для любых инициатив, обусловленных искренним стремлением содействовать решению вопроса о Палестине. Тем не менее отдельные партнеры проявляют нежелание признавать, что Комитет, будучи вспомогательным органом Генеральной Ассамблеи, несет ответственность за решение вопроса о Палестине.

*Заседание закрывается в 12 ч. 00 м.*